

В яркий солнечный день, 27 ноября 1979 года, на месте будущего карьера Белинского рудника горняки, рабочие, строители, инженерно-технические работники Краснооктябрьского бокситового рудоуправления собрались на митинг, посвященный началу работ по разработке комплекса Белинского месторождения бокситовых руд.

В нескольких десятках метров от импровизированной трибуны стоит мощный экскаватор «ЭКР-8 П». Под тяжестью многотонной громады гусеницы экскаватора глубоко вдавились в землю. Видать много влаги в этой почве и немало трудностей придется преодолеть горнякам и водителям Белинского рудника, прежде чем будут вскрыты богатства недр нашей степи. Об этом свидетельствуют и виднеющиеся вдалеке озера — результат откачки глубинных вод с места будущего карьера...

С другой стороны трибуны выстроились в ряд, готовые принять первые кубометры породы, карьерные автосамосвалы — БелАЗ-540. В них водители бригады А. А. Кадошникова — неоднократные победители социалистического соревнования коллектива автотранспортного цеха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Играет духовой оркестр. В руках у участников митинга лозунги, флаги.

На трибуне первый секретарь Лисаковского горкома партии Л. И. Филатов, первый секретарь Тарановского райкома партии Н. П. Ермилов, секретарь горкома партии К. И. Вансов, секретарь парткома ЛГОКа А. П. Шнак, секретарь парткома треста Б. В. Виндерских, заместитель председателя Лисаковского горисполкома А. П. Заика, директор Краснооктябрьского бокситового рудоуправления К. И. Итмигенов, управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк, директор Лисаковского автотранспортного предприятия Н. Д. Кравцов, главный инженер ЛГОКа Л. С. Грабко, председатель Совета народных депутатов поселка Октябрьского К. А. Старунов, управляющий стройбанком Н. А. Бойко, директор Лисаковского орска М. Е. Лим и другие гости.

Митинг открывает секретарь парткома КБРУ А. Н. Волков.

В своей речи директор КБРУ К. И. Итмигенов рассказал о том вкладе в развитие экономики республики, который внесут горняки рудоуправления, подготовив Белинский рудник к промышленной эксплуатации, о задачах, которые предстант им решить для

скорейшего выполнения задания партии и правительства, о перспективах разработки этого месторождения.

— Почетно быть первооткрывателем, но в то же время это накладывает на нас особую ответственность, — сказал машинист экскаватора коммунист П. И. Рогаченко, которому предостав-

обогатительным комбинатом работает и развивается Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление. Мы вместе будем ковать силу и мощь нашей Родины.

— Вашу радость разделяют все труженики Тарановского района, — в своей речи подчеркнул первый секретарь Тарановского райкома партии Н. П. Ермилов. — Щедра наша земля: в этом году работники сельского хозяйства сдали государству 11 миллионов пудов

РЕПОРТАЖ

РОЖДЕНИЕ НОВОГО РУДНИКА

лено почетное право начать разработку карьера. Условия, в которых придется работать, будут нелегкими, но рабочие и инженерно-технические работники Белинского рудника, при соответствующей поддержке партийной организации и администрации рудоуправления, приложат все свои знания и умение, чтобы в срок дать Родине белинский боксит.

От имени многотысячной семьи строителей поздравил горняков КБРУ с началом работ управляющий трестом Ю. И. Славяк:

— У нас с вами общая задача: в 1980 году ввести в строй действующих этот рудник и тем самым прибавить к богатому урожаю, выращенному сельскими тружениками Тарановского района, еще один подарок — белинский боксит.

— Сегодня, — сказал бригадир водителей БелАЗов коммунист А. А. Кадошников, — у нас большое событие — начало горных работ на Белинском месторождении. В сжатые сроки нам необходимо ввести в эксплуатацию первую очередь рудника и отгрузить первый боксит Павлодарскому алюминиевому заводу. Большая роль в этом будет принадлежать нам — работникам автотранспорта: в отвалах нужно перевезти несколько миллионов кубометров вскрыши. Освоение нового рудника — дело нелегкое, будет много трудностей. Но мы, транспортники, заверяем партком, руководство рудоуправления, Лисаковский горком партии, что приложим все силы и умение, чтобы справиться с поставленной задачей.

Тепло поздравил коллектив КБРУ с началом работ главный инженер ЛГОКа Л. С. Грабко:

— Мы гордимся, что рядом с Лисаковским горно-

хлеба, на ней вырос Лисаковский горно-обогатительный комбинат, дающий стране железо, развивается мощная база цветной металлургии. Хочется пожелать новоиспеченному руднику семимильных шагов в наших пятилетках.

Первый секретарь городского комитета партии Л. И. Филатов выразил уверенность, что с разработкой нового месторождения укрепится дружба между рабочим классом и сельскими тружениками, на чьей земле создается Белинский рудник. В результате развития промышленной базы улучшаются автодороги в районе, сеть электрификации, благоустроятся поселки и это, несомненно, принесит пользу всем жителям района.

Далее он подчеркнул, что не случайно почетное право нагрузить первую машину породой предоставлено коммунисту П. И. Рогаченко, а отвезти ее на отвал — члену партии А. А. Кадошникову, которые своим ударным трудом заслужили эту честь.

— Сегодня нужен ваш героический труд, чтобы в кратчайший срок создать еще одну базу сырья для получения крылатого металла. Поэтому правильная расстановка кадров решает многие вопросы. И конечно, впереди, показывая пример всем остальным, должны идти коммунисты. Я уверен, что горняки Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, коллектив, чьи слова не расходятся с делом, выполнит свою задачу.

После митинга прозвучал сигнал экскаватора, о заполненный ковш начальник рудника С. П. Колосов разбил традиционную бутылку шампанского и началась погрузка самосвала. Началась привычная трудная работа по освоению новых богатств недр кустанайщины.

А. ФЕДОРОВ.